

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ореховой Светланы Владимировны «Формирование методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Актуальность диссертационного исследования Ореховой С. В. определяется потребностями методологической разработки, теоретического обоснования и методического обеспечения механизма устойчивого развития металлургического предприятия на основе анализа альтернатив управления его ресурсами и институциональным окружением.

Диссертация представляет собой достаточно успешную попытку решения серьезной, но во многих отношениях малоизученной научной проблемы долгосрочного развития отечественных промышленных предприятий (на примере металлургических предприятий) с учетом имеющихся у них ресурсов, а также технологического и институционального контекстов.

Центральная идея диссертационной работы Ореховой С. В. – разработка методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода – является актуальной и востребованной для науки и практики. Содержание текста автореферата, применение признанных и оригинальных методов исследования, достаточная практическая и научная апробация, серьезная публикационная активность автора позволяют утверждать, что выдвинутые научные положения, выводы и рекомендации достоверны и научно аргументированы.

Согласно автореферату, диссертация характеризуется логической связанностью и системным подходом к решению поставленных задач. Научная значимость основных выводов и результатов заключается в приращении знаний и представлений о специфике функционирования металлургических предприятий,

об экономической природе его ресурсного портфеля; о влиянии отраслевой институциональной среды и институтов отраслевого рынка на развитие металлургического предприятия; о методологии ресурсно-институционального подхода как основы устойчивого развития промышленного предприятия; о технологической платформе как особой конструкции, обеспечивающей особый взгляд на достижение предприятием устойчивого развития и новый подход в регулировании рынков.

Безусловной заслугой Ореховой С. В. является значительная «связанность» между теоретическими, фундаментально-методологическими постулатами и эмпирической частью работы. Специфика объекта исследования учитывается на каждом этапе исследования, что обеспечивает дополнительную достоверность и значимость достигнутым научным результатам. Каждый пункт научной новизны подкреплен четкой аргументацией, логическими схемами, алгоритмами и расчетами автора.

Признавая актуальность темы исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость, следует отметить, что некоторые положения настоящей работы являются дискуссионными и требуют уточнения.

Так, в автореферате не определено понятие «устойчивое развитие металлургического предприятия», на с. 12-13 уточнена только дефиниция «устойчивое развитие промышленного предприятия». Вместе с тем, тема диссертации определена автором как «Формирование методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода». В тексте автореферата нет развернутого пояснения позиции автора относительно того, различает или отождествляет он данные дефиниции.

Согласно методике конструирования институциональной карты (с.35-39 автореферата), автор измеряет уровень сложности только формальных институтов, что может исказить суть происходящего на конкретном отраслевом рынке. Далее, на с. 38, автор указывает, что «оценка выполнялась в пределах российских

границ рынка», что также представляется не совсем корректным для отраслей металлургии, которые активно работают на международных рынках.

Указанные замечания не снижают ценность проведенного диссертационного исследования на тему «Формирование методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода», научная новизна и отдельные результаты соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Орехова Светлана Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой экономической теории,
доктор экономических наук, профессор
Вольчик Вячеслав Витальевич,
Южный федеральный университет,
экономический факультет

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. М. Горького 88, к. 308

e-mail: volchik@sfedu.ru

Телефон: +79281251525



Вольчик

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись Вольчик В. В.

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом категории Дир. Богданова
« 30 » марта 2018 г. М. И.

Подпись заверяю: